
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N°57 del 24.10.2017 

 

L’anno Duemiladiciassette il giorno 24  del mese di Ottobre nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia n. 68, è convocato alle ore 10,00 il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi 

dell’art.16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n. 385861 del 20.10.2017, per la trattazione dei 

seguenti  punti  all’o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Lavori preparatori per inaugurazione “ Casa in Comune” nella 2ª Circoscrizione. 

La seduta ha inizio alle ore 10,45 

Assiste il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli, coadiuvato dalla 

Sig.ra  Angela Condorelli. 

Presiede la seduta il Presidente Vincenzo Li Causi; sono presenti i Consiglieri Campisi, Cardello,  

Carnazza, Crimi, Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli e Ruffino Sancataldo.  

E’ presente il funzionario della Sidra sig. Avola. 

Il Presidente Li Causi si scusa per il ritardo dovuto al sopralluogo effettuato  insieme alla 

dott.ssa Guarnaccia funzionaria della SIDRA,  in Piazza Nettuno, dove il prossimo 27 c.m. sarà 

inaugurata la “Casa dell’Acqua”. 

Alle ore 10,50 entra in Aula la dott.ssa Guarnaccia.   

Si procede con il 2° punto all’o.d.g.  

Il Cons. Patella interviene per denunciare  ancora una volta la situazione di degrado in cui versa 

la città di Catania;  afferma che nonostante le innumerevoli segnalazioni presentate per iscritto e 

inviate alle varie Direzioni competenti, le problematiche e i disservizi rimangono insoluti; chiede 

al Presidente di farsi portavoce, affinché  l’Amministrazione Comunale possa risolvere 

qualcosa.  

Il Presidente concorda con quanto detto dal Cons. Patella. 

Il Cons. Campisi  rassegna al Consiglio  le criticità, il degrado e la mancata pulizia nelle varie 

zone della Circoscrizione e di tutta la città, con cassonetti stracolmi, strade non spazzate,buche 

da colmare, ecc.  Il Cons. afferma di aver appreso dalla stampa locale che per oggi è stata indetta 



una riunione con il Sig. Sindaco, l’Assessore D’Agata ed altri funzionari, per fare il punto della 

situazione; fa rilevare che già si conoscono perfettamente i problemi e non è più sufficiente 

convocare tavoli tecnici ma bisogna intervenire con celerità.    

Il Presidente condivide l’intervento del Cons. Campisi; sottolinea che  i Consiglieri si 

impegnano quotidianamente nelle varie segnalazioni, proposte ecc., ma purtroppo senza avere 

risultati. 

Alle ore 10,53 esce dall’Aula il Cons. Platania e alle ore 10,55 i Consiglieri Cardello e Di Salvo. 

Il Presidente passa al 3° punto dell’o.d.g.: Lavori preparatori per inaugurazione “Casa in 

Comune” nella 2ª Circoscrizione. 

La dott.ssa Guarnaccia  illustra il progetto che prevede la realizzazione di n. 6  “Case 

dell’Acqua” a Catania;  comunica che la prima  è già stata inaugurata nel rione  di S. Giovanni 

Galermo,  la seconda sarà quella di piazza Nettuno (ricadente nella 2ª Circoscrizione), prevista 

per il 27 c.m. alle ore 10,00  alla presenza del Sig. Sindaco, del Presidente e dei Consiglieri della 

2ª Circoscrizione e di scolaresche.   

Il funzionario della SIDRA sottolinea che queste postazioni per l’approvvigionamento 

dell’acqua, hanno per i cittadini un duplice vantaggio: un risparmio economico notevole ed uno 

ambientale, poiché si ridurrà il consumo di bottiglie in plastica; il servizio funziona 24 ore su 24, 

ed è utilizzabile dai cittadini residenti e non residenti con l’attivazione di una card che si può 

acquistare presso gli esercizi commerciali. Chiede, inoltre, ai Consiglieri di partecipare 

all’inaugurazione e di divulgare l'esistenza del servizio ai cittadini. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo chiede alla dott.ssa Guarnaccia se verranno effettuati severi controlli 

sui valori dell’acqua.  

La dott.ssa risponde che l’acqua è microfiltrata, purificata e controllata da laboratori di analisi, 

ogni casetta avrà un rigido controllo sui valori dell’acqua da parte dei tecnici specializzati.  

Il sig. Avola , funzionario Sidra, riferisce che la società Sidra si avvale di un laboratorio di analisi 

dove si eseguono controlli settimanali  sui valori dell’acqua erogata e che si stanno formando 

professionalmente anche dei tecnici, per il controllo periodico delle “Case dell’Acqua”, o per 

eventuali guasti, ecc; comunica che verrà esposta una tabella vicino la casetta, con i valori 

dell’acqua, le proprietà organolettiche , ecc.  

La prima casetta dell’acqua, nel rione di S. Giovanni Galermo, sta dando già  buoni risultati; a 

suo parere è un servizio utile ed economico, oltre che ambientale. 



Alle ore 11,02 esce dall' Aula il Cons. Crimi. 

Il Presidente fa presente agli intervenuti  che il Cons. Di Blasi ha presentato una sua richiesta, 

firmata anche da altri Consiglieri, per la realizzazione di un’altra “Casa dell’acqua” in Piazza “I 

Viceré”, già votata favorevolmente dal Consiglio Circoscrizionale e inviata alle Direzioni 

competenti. 

Il Cons. Patella ringrazia gli ospiti, assicura la  sua disponibilità e quella dei Consiglieri a 

sensibilizzare i residenti, le scuole, gli enti di formazione,ecc. sulla validità della struttura 

realizzata. 

La dott.ssa Guarnaccia, infine, informa che per il 27 p.v. all’inaugurazione della “Casa 

dell’Acqua” in Piazza Nettuno, saranno presenti studenti che hanno realizzato  dei pannelli su 

questo progetto; informa che i lavori premiati saranno poi esposti presso il Centro Servizi di via 

Duca degli Abruzzi. 

Il Presidente esauriti i punti all’o.d.g., dopo aver salutato gli ospiti, chiude la seduta alle ore 

11,20. 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.     IL PRESIDENTE      IL CONSIGLIERE ANZIANO    

 (dott. Vincenzo Stancanelli)                (Vincenzo Li Causi)              (Claudio Carnazza)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018    

 


